

2012-07-10 Нам нужно перестать метаться

---

## **Китай – потенциальный геополитический союзник России**

Кандидат в президенты США республиканец Митт Ромни недавно назвал Россию «ключевым геополитическим противником США» (а немного ранее – «врагом»). С берегов Потомака постоянно раздаются голоса других американских ястребов о расчленении России, превращении расчлененных частей в марионеток и захвате природных богатств. Судя по всему, другим геополитическим противником США является Китай. В недавно принятой ими новой военной стратегии одним из главных приоритетов объявлен Азиатско-Тихоокеанский регион. Предполагается значительно усилить в нем и без того неслабое американское военное присутствие, что, несомненно, резко осложнит положение в регионе, вызовет разорительную гонку вооружений. Делается это для того, чтобы попытаться таким образом затормозить и даже сорвать экономический подъем Китая. США страшит возможность превращения его в новую сверхдержаву, и они хотят этому воспрепятствовать исходя из ложного убеждения, что единственной сверхдержавой в мире должны быть США.

Многочисленные факты свидетельствуют, что вокруг России и Китая выстраивается мощное кольцо военных плацдармов, где закоперщиком выступают США. В настоящее время их военные базы и войска размещены в более чем ста странах мира. Ежегодные военные расходы составляют более 700 млрд долларов, что превосходит военные бюджеты всех стран мира, вместе взятых. И это происходит в так называемое мирное время.

США явно ведут дело к установлению мирового господства военной силой. Миру же это преподносится как действия по созданию нового «демократического» мирового порядка под их лидерством. А для пущего успокоения мирового сообщества впариваются сказки о благих намерениях США помочь другим странам добиться «демократии и свободы», защитить повсеместно права человека в их извращенном понимании. Но мир не может не

видеть, во что в действительности выливаются все эти насквозь лживые заботы янки на примерах их кровавого разбоя в Югославии, Ираке, Афганистане и Ливии.

В качестве главной ударной силы США используют глобализирующийся НАТО. Его ряды постоянно растут. На натовском форуме в Чикаго (май 2012 г.) присутствовало 28 стран-членов и 13 стран-кандидатов. Неуклонно растет и военная мощь блока. Американские глобалисты не скрывают свою стратегическую цель «обеспечить безопасный доступ к ключевым районам мира, стратегическим коммуникациям и глобальным ресурсам».

Очевидно, что в выстраивании своих отношений российское и китайское руководство должны исходить из всех этих суровых и опасных реальностей. Ясно, что сближению двух стран и тем более налаживанию между ними стратегического взаимодействия США и их натовские союзники будут всячески мешать. В настоящее время они проводят скрытую политику, направленную на разъединение наших стран и, несомненно, будут пытаться, как они это делали в советские годы, провоцировать между ними разногласия и конфликты. Одновременно предпринимаются усилия по перетягиванию на свою сторону той или другой страны в расчете использовать ее против той, перетянуть которую не удастся. К этой подрывной работе подключены агенты влияния из «пятой колонны». Так, некто Н. Злобин, директор российских и азиатских программ Центра оборонной информации США, русофоб, завсегда тай либеральных ток-шоу на российском телевидении, выступая в программе «Исторический процесс», открыто поносил Россию, называя ее немощной, убогой, одинокой, оставшейся без союзников, и всячески расхваливал США, у которых, по его словам, прекрасные отношения с Китаем, а объем торговли такой, что и не снился вашему Путину, мечтающему довести его до жалких 100 млрд долларов.

На страницах ряда российских буржуазных (и не только) газет («Московские новости», «Новая газета», «НВО», «ВПК», «Русский вестник», «Патриот» и другие) выступают «аналитики» с подстрекательскими заявлениями о том, что главную угрозу для России представляет Китай, что необходимо ее оборонные усилия перенацелить с Запада на Восток, а для надежной защиты от грядущей китайской агрессии вступить в НАТО. Они лицемерно предостерегают российские власти от опасности превращения страны в сырьевой придаток Китая, умалчивая при этом, что Россия фактически уже стала таким придатком Запада. Их воспаленное воображение рисует картины будущей экономической колонизации Китаем российского Дальнего Востока вплоть до Урала. И в этой связи выражаются сомнения в целесообразности укрепления военной мощи Китая путем поставок ему российского современного вооружения, в частности боевых самолетов и подводных лодок.

Находятся умники, которые призывают не заключать ни с кем никаких союзов и не вставать ни на чью сторону, а лишь готовиться отстраненно наблюдать, хорошо устроившись в нейтральных креслах, за будущей схваткой мировых гигантов – США и Китая. словно это смотрины вроде кровавых боев римских гладиаторов со свирепыми львами или смертельных состязаний испанских тореадоров с доведенными до иступленной ярости быками. Эти мудрецы наивно полагают, что от такой гигантской схватки зрители не пострадают. Но это ложный и трусливый прагматизм. Такую позицию занимают так называемые неконфронтационники. Однако «отсидеться в окопе», не высываясь, не удастся – не дадут, и прежде всего США.

Некоторые горе-аналитики договариваются до нелепых утверждений, что присутствие американско-натовских войск в Афганистане якобы сдерживает китайскую агрессию и поэтому оно в интересах России. Все эти ангажированные или блудящие политологи, обозреватели и наблюдатели рассуждают чисто по-буржуазному. Они забывают, что Китай – социалистическая страна с многовековой самобытной цивилизацией. И в своей государственной политике он руководствуется социалистическими принципами и мудрым конфуцианством.

На протяжении многих лет народный Китай своими мирными делами и самоотверженными усилиями доказывает, что он способен весьма успешно и эффективно решать все свои проблемы, не прибегая к внешним авантюрам, экспансиям и дрангам, – это удел империалистов Запада, что они с неизменным постоянством и демонстрируют (Югославия, Ирак, Афганистан, Сомали, Ливия, Сирия, Иран). В засекреченный список их жертв занесено более ста государств, включая Китай и Россию.

Не очень понятно, почему российское руководство, выступающее за стратегическое партнерство с Китаем, никак не реагирует на все эти клеветнические измышления и провокационные высказывания в олигархической печати. Такая «свобода слова» и вредна, и ущербна. Безрассудной представляется и кремлевская политика оказания помощи США и НАТО в ведении ими фактически колониальной войны в Афганистане под флагом ООН (как Елевое время в Корее). Она кощунственно названа миссией «Сокрушительная свобода». Но не о свободе и демократии здесь думают, а, прикрываясь лживыми разговорами, о борьбе с международным терроризмом, создают мощный военный плацдарм, направленный против Китая, Ирана и в скрытом виде – против России. Образно выражаясь, запустили американского гризли в евразийский сад-огород. Вряд ли это в национальных интересах стран, расположенных в этом регионе.

Кому еще не ясно, что янки в целях преодоления очередного затяжного, острого экономического кризиса мировой капиталистической системы ведут ускоренную подготовку к третьей мировой войне? А пока они тренируются на провоцируемых ими кровавых локальных и региональных вооруженных конфликтах.

Россия должна перестать метаться между Западом и Востоком – с кем ей быть, с США и НАТО или с Китаем и ШОС. Необходимо покончить с бесконечной уступчивостью и сдачей позиций, раздвоенностью, внутренним капитулянтством, с бесплодной и опасной неконфронтационной аллилуйщиной. Во враждебном мире дружить или партнерствовать со всеми не получится. Живущая не по средствам капиталистическая Европа, которой российский президент готов помочь за счет российских пенсионеров справиться с острым долговым кризисом, по-прежнему предубеждена и враждебна по отношению к России. Мы для нее остаемся недоразвитой, неполноценной и полуварварской страной, существование которой все время ставится под сомнение. Чтобы стереть ее с лица земли, предпринимался не один крестовый поход. Сегодня новый Дранг нах Остен готовят США и созданный и возглавляемый ими НАТО.

В складывающихся условиях у нас один разумный и единственно верный выбор. Великий русский ученый провидчески сказал, что Россия будет прирастать Сибирью. Эту мысль можно продолжить. Геополитически она будет прирастать Востоком, прежде всего Китаем, и, возможно, Индией. В грядущей мировой схватке России одной не выдюжить. Поэтому с Китаем нужно выстраивать союзнические отношения. Для этого есть все основания и предпосылки. Не забудем, что наша страна в свое время активно помогла становлению и укреплению Китайской Народной Республики. Китай является естественным геополитическим союзником России. Он – наш тыл на Юго-Востоке, мы – его тыл на Северо-Востоке. При таких тылах мы никому не по зубам. У двух стран огромная общая граница (4 тысячи километров).

Нас соединяет не только природа, но и разнообразные вековые связи. Да, временами возникали – главным образом из-за субъективных причин – трения и досадные осложнения, но они всегда в конце концов разрешались к взаимному удовлетворению сторон. Разумеется, от руководства обеих стран, его политической мудрости зависит, чтобы эти отношения всегда были добрососедскими, плодотворными и взаимовыгодными. Это в их долгосрочных интересах. Весьма тревожная обстановка в мире повелевает нам быть в крепком геополитическом союзе. Сегодня Россия и Китай выступают единым фронтом в Совете Безопасности ООН, активно взаимодействуют в БРИКС, Шанхайской организации сотрудничества. На ее основе вполне может быть создан мощный противовес НАТО. На его глобальный вызов должен быть дан

надлежащий ответ. Иначе кровавые трагедии Югославии, Ирака, Афганистана и Ливии будут многократно повторяться.

В настоящее время грозовые натовские тучи сгущаются над Сирией и Ираном. И может грянуть гром и запылать весь Ближний и Средний Восток. При этом надо четко осознавать, что распространяемая на Западе массивная информация о современных вызовах и угрозах (как правило преувеличенных или надуманных) – о терроризме, сепаратизме, экстремизме, нелегальной миграции, грубых нарушениях прав человека диктаторскими (по предвзятой оценке западников) режимами, о ракетно-ядерных приготовлениях КНДР и Ирана, других подобных страшилках – призвана отвлечь внимание мирового сообщества от главной угрозы – нового насильственного передела мира, затеваемого мировой финансовой олигархией и транснациональными корпорациями. Эта коварная публика на своих тайных сходках плетет зловещие заговоры против народов мира. Без них она не мыслит своего безумного грабительского и ненасытного существования.

Сложение людских, научных, хозяйственных и природных ресурсов (потенциалов) России и Китая сделает их неуязвимыми для любого внешнего воздействия и позволит осуществлять мирное поступательное развитие в условиях надежной и прочной обороны. Слова знаменитой песни «Русский с китайцем – братья навек» должны быть воплощены в жизнь.

А. АНУЧКИН–ТИМОФЕЕВ

*(Советская Россия, 10 июля 2012 г.)*